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NIEDERSCHRIFT 

über die Sitzung des Ortsbeirats „Altenstadt-Waldsiedlung“ am Dienstag, 09.11.21 um 19:30 Uhr, Ortsteil 

Waldsiedlung. 

 

Es waren anwesend: 

Vom Ortsbeirat: 

Kreusch, Beate (Ortsvorsteherin) 

Marquardt, Jürgen  (stellvertretender Ortsvorsteher) 

Eckermann, Melanie (Schriftführerin) 

Eckermann, Felix 

Schaller, Eleonore 

Bolte, Sandra 

Jagsch, Stefan 

Frisch, Björn 

 

Es fehlte entschuldigt: 

Cyrulnikov, Tatjana 

 

Weitere Teilnehmer: 

2  Bürger Waldsiedlung 

 

05 / 026 Einleitung und Begrüßung durch die Ortsvorsteherin 

 
Die Ortsvorsteherin Beate Kreusch begrüßt alle Anwesenden. 
 
 
 
05 / 027 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit, Ergänzung und Bestäti-

gung der vorliegenden Tagesordnung durch den Ortsbeirat und Genehmigung der Nieder-
schrift aus der Sitzung vom 02. September 2021 

 
Frau Kreusch stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. Diesbezüglich gab es keine Ge-
genrede. Die vorliegende Tagesordnung wurde fristgerecht zugestellt und es gibt auch keine Erweiterungsvor-
schläge durch die Teilnehmer. Zur Niederschrift vom 02.09.21 hat sich kein Widerspruch erhoben. 
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05/ 028 Anfragen und Hinweise von Bürgerinnen und Bürgern der Waldsiedlung 

 
Eine Bürgerin weist auf den starken LkW Verkehr im Ortsteil hin. Die Beschilderung ist weiterhin unzurei-
chend, so dass LkW Fahrer leider fortwährend nicht die korrekte Zufahrt am Oberauer Kreuz nutzen, sondern 
verbotenerweise über die Bornfloß- bzw. Herrnstraße in den Ortsteil einfahren. Frau Kreusch berichtet, dass 
sie nach der Gemeindevertretersitzung im September 2021 Bürgermeister Syguda noch einmal persönlich um 
Unterstützung gebeten habe. Er verwies auf die Zuständigkeit von „Hessen mobil“, welche allerdings die Ge-
meinde Altenstadt in der Verantwortung sieht. Frau Kreusch versichert, dass sie dranbleibt und die Gemeinde 
kurzfristig in die Pflicht nimmt, eine deutlich bessere und eindeutigere Beschilderung am Ende von Limeshain- 
Rommelhausen / Ortseingang Waldsiedlung anzubringen. Das benötigte Verkehrsschild ist  sowohl Hessen 
mobil, als auch der Gemeinde Altenstadt bekannt. 
 
Ein Bürger fragt an, ob es nicht noch möglich sei, bisher nicht an das Fernwärmenetz angeschlossene Straßen 
im Ortsteil anzubinden. Die Frage gab es bereits in einer der letzten Sitzungen; der Ortsbeirat hatte sich sei-
nerzeit hierzu bei der Gemeinde erkundigt. Nachstehend die Antwort aus dem Amt: 

Zitat: Ein Ausbau wird aus wirtschaftlichen Gründen nicht mehr erfolgen. Die Interessierten sollen ihr Interes-
se direkt bei den Stadtwerken in Gießen bekunden. Die Gemeinde hat hierauf keinen Einfluss. 
 

 

 

 

 
05 / 029 Stellungnahme zum Straßenbauprogramm 2022 

 
Der Ortsbeirat nimmt zu den Straßen wie folgt Stellung bzw. bittet um Änderung der Zuordnung:  
 
Aufgrund des bereits aktuell nicht unerheblichen LKW-Verkehrs muss die GESAMTE Helmershäuser Straße 
saniert werden (Änderung der Klassifizierung von „kurzfristige“ in „vordringliche“ Sanierung für den Bereich 
Industriestraße bis Siemensstraße). Die Reparaturarbeiten müssen  abgeschlossen sein, bevor Gewerbe auf 
dem ehemaligen Fichter-Gelände angesiedelt wird.  
 
Weiterhin muss die Mühlköppelstraße gesamthaft saniert werden. Auch hier ist die Änderung der Klassifizie-
rung von „kurzfristig“ in „vordringlich“ erforderlich.  
 
Weiterhin ist der Lerchenweg kurzfristig und vordringlich sanierungsbedürftig. 
 
Im Haushaltsplan 2022ff. sind für die o. g. Straßen keine Mittel eingestellt. Dies muss natürlich zeitgleich er-
folgen. 
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Der Ortsbeirat nimmt zu den Gehwegen wie folgt Stellung: 
 
Generell lässt sich sagen, dass die Straßen in der Waldsiedlung einen nicht so großen Sanierungsbedarf auf-
weisen, wie die Gehwege. Die Bürgersteige sind z. T. in einem extrem maroden Zustand. Wir bitten die Ge-
meinde aus diesem Grund, die Zustandsklasse der Gehwege gemäß Markierung in u.a. Übersicht zu ändern 
und gemäß der (neuen) Zustandsklasse zu sanieren: 
 
Straße Zustandsklasse alt Zustandsklasse neu 
Bornfloßstraße 3 3 
Mühlköppelstraße 3 1 
Lerchenweg 1 1 
Amselweg 2 1 
Birkenweg 3 1 
Buchenweg 3 1 
Am Eichwald 2 1 
Im Rehwinkel 3 3 
Gartenstraße 2 2 
Rosenstraße 1 1 
Pappelweg 2 1 (gefährliche Stolperfalle zwi-

schen den Häusern 7+9) 
Hainstraße 2 2 
Am Hasenpfad 3 3 
 
 
Da auch der Glasfaserausbau ansteht, bittet der Ortsbeirat darum, dass zunächst die o. g. Straßenbauarbeiten 
vorgenommen werden, im Anschluss der Glasfaserausbau stattfindet und erst abschließend die Gehwege 
saniert werden.  
 
 
05 / 030 Stellungnahme zum Haushaltsplan 2022, Investitionsprogramm sowie Wirtschaftsplan 2022 

 
Wie bereits o. g., fehlen Gelder im Investitionsprogramm zur Straßensanierung (lt. unserer Prioritätenliste) im 
Ortsteil. Darüber hinaus geht aus der Investitionsübersicht nicht eindeutig hervor, ob die € 90.000 für den 
„Jugendpark Waldsiedlung“ übertragen werden. Solange der Spielplatz nicht errichtet wurde oder aber die 
Projektidee nicht sicher im Rahmen des IKEKs finanziert wird, müssen die Mittel weiter eingeplant werden. 
Sicherheitshalber möchten wir auch darauf hinweisen, dass die € 1.040.000 für den Ausbau „Bei den Loch-
äckern“ auch in 2022 angesetzt bzw. übertragen werden müssen. 
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05 / 031 Mitteilungen und Anfragen der Ortsbeiratsmitglieder zu Schwerpunkten des Ortsteils Wald-
siedlung und Verschiedenes 

 
Das Gremium beschließt einstimmig, dass die Firma Meveka die Ortseingangsschilder für die Waldsiedlung 
erstellt. Hierfür sollen die Mittel aus dem Ortsteilbudget 2019 in Anspruch genommen werden.  Der Ortsbei-
rat bittet die Gemeinde, die noch nicht verbrauchten Gelder aus 2020 (€ 1.437,16) sowie aus 2021 (€ 1.530) 
nach 2022 zu übertragen.   
 
Darüber hinaus beschließt der Ortsbeirat, die Sitzungsgelder aus dem November je hälftig an die Bürgerinitia-
tive Waldsiedlung sowie an die Kita im Ortsteil zu spenden. Die Kindergartenkinder werden, wie bereits 2019, 
eine Liste erstellen, was sie benötigen. Frau Eckermann wird das Spielzeug dann bei „Eberhardt“ besorgen.  
 
 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 18. November 2021 – 19:30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt. 
 

 

Ende der Sitzung: 20:20 Uhr - Altenstadt, 11.11.2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez.         gez. 

Melanie Eckermann       Beate Kreusch 

- Schriftführerin -       - Ortsvorsteherin – 


